

→ 察者看台

困境中的勇士待反弹

周卫国

6月6日，回到金州的勇士没能守住主场，以109比123不敌猛龙，系列赛总比分变成1:2，勇士一只脚到了悬崖边上。

这是库里一场孤胆英雄的演出。在比赛中，库里以小个子的身躯，以一己之力，使出浑身解数，把整个球队扛在肩上，全场31投14中（三分14投6中）贡献47分8个篮板7次助攻2次抢断，刷新3项生涯纪录——季后赛首节得分、总决赛半场得分、季后赛（和总决赛）单场得分，却依然无法拿下此次总决赛主场的一场胜利。超神表现的库里，此时会不会感受一下老对手詹姆斯在骑士独木难支的无奈与悲凉。

伤病猛于虎。作为近五年联盟最成功的球队，一支历史级别的勇士，一支被人误读为球星抱团的球队，一支开启王朝的球队，没想到在总决赛最为紧要的关头，“死神”伤了、“佛祖”伤了、轮换的替补也伤了。

杜兰特未归，汤普森伤停，库里成为了猛龙死掐的重点。库里迎难而上，第三节好不容易将比分差拉近到10分以内。库里一分钟内两次倒地，与猛龙的范弗利特和格林拼命争夺球权。而第四节最紧要关头，勇士场上是库里、格林带着博古特、杰雷布科、麦金尼在拼猛龙。这样的勇士阵容，从没见过；这样每球必争的库里，是前所未见的。但非常可惜的是，缺兵少将的勇士只能等待杜兰特、汤普森等人的回归。

2017年西部决赛，杜兰特在雷霆被勇士翻盘，之后转投勇士，被人称之为“抱勇士的大腿”。虽然他连拿两座总冠军奖杯，并蝉联了总决赛的FMVP，但没能洗去“抱大腿”之名。但今年的总决赛，少了杜兰特的勇士与猛龙打得极其艰难，并大比分落后，这是从来没有过的现象。沧海横流方显英雄本色，现在的勇士统治力下降，关键球攻坚无力，缺少了最为可靠与稳定的得分点是原因所在。“死神”的缺席，恰好

证明了一件事：杜兰特转勇士，不是抱大腿，他才是勇士的“粗大腿”“真大腿”。

是条猛龙才过江，能进总决赛。到了客场的猛龙，通过前两场的比赛，把握住了伤病造成勇士空前困难的良机。伦纳德得到30分7篮板6助攻2盖帽2抢断，依然是冷面铁血而稳定高效。洛瑞三分9投5中得到23分9助攻4篮板，终于冲破季后赛不给力的魔咒，这才是二当家应有的作用。而总决赛历史上最神准的格林以10投6中的18分，重回马刺时代的防守悍将、外线杀手的本色。猛龙全队得到123分，30次助攻，17记3分，6人得分上双，算得上是一场用勇士的方式客场击败勇士的战例。

生存或者死亡，从来就是掌握在真正强者的手中。第四场，勇士如果有汤普森、杜兰特回归，那又将是完全不一样的比赛。

落后与困境中的勇士，到底能再爆发出怎样的表现，更值得期待。

→ 世相观点

警惕“甘言”

李伟明

官场历来不乏一些喜欢吹捧的人。当下属时，以吹捧领导为能事；做领导时，以享受吹捧为乐事。吹捧之风盛行时，看似上下同欲，皆大欢喜。其实对领导者而言，吹捧之中隐藏的风险不容小觑。

云南省有色地质局原党委书记、局长郭远生，就很不幸地受了吹捧之害。今年1月，郭远生因严重违纪违法被“双开”，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。5月22日《中国纪检监察报》7版刊发的相关剖析报道，专门提到郭远生“在吹捧声中迷失自我”。

被“说好听话的人”包围的领导干部，又何止一个郭远生？看看那些落马的官员，有几个在位时不是走到哪里都是鲜花与掌声？有几个平时听得进诤言，朋友圈里有谔谔之士？吹捧可以让一个人铸成大错，可以将一个人推向悬崖。

奉承话，即“甘言”也。“甘言”之害，历代贤哲早有论述。唐代名相张

九龄就说过：“谗媚之言甘，贤良之言直。甘则易悦，直则难入。”好话听着开心，直言总是难以接受，现实多半如此。

“甘言”，既然中听不中用甚至有毒有害，为政者便当对它保持应有的警惕，多想想其后果，别让自己“爱戴高帽，自受圈套”。

“甘言”容易让人心大胆壮，为所欲为。下属与旁人无原则的吹捧，使很多官员内心膨胀，胆大包天，把对纪法应有的敬畏之心抛于九霄云外。对这种自我感觉好得一塌糊涂的人来说，只有他想不到的事，没有他不敢做的事。他并非不明纪不懂法，只不过在他看来，“我是头儿我怕谁”，自己大权在握，谁都不能拿他怎么样。

“甘言”容易让人迷失自我，独断专行。很多落马的“一把手”，都被人称为“一霸手”。他们“霸”到什么程度？完全搞“家长制”“一言堂”，听不进任何意见，不给班子成员（更别

说其他下属了）任何说话的机会。如果说前一类人是不怕纪法，这一类人则是不知纪法。“集体决策”在这类官员手上完全被废除，别人在他面前只有唯唯诺诺的份。被人迎合惯了，一个人不自高自大才怪。

“甘言”容易让人固步自封，不思进取。长期被奉承话包围，一个人看不到自己的不足，以为自己果然十全十美，天下第一。不知自己的缺点，哪有学习的动力？一个不学习的人，你叫他如何进步？如何提升？这种人只会躺在以往的成绩单上沾沾自喜，被人欺骗了也不知道。

“言之大甘，其中必苦”。不负责任的吹捧，只会让人或栽跟斗，或闹笑话，实在没什么好处。对于溢美之言，当有所质疑，提高警惕，多想想说话者的出发点，方不至于“听之者惑，观之者冥”。对明智者来说，与其任由廉价的赞美泛滥，不如来点货真价实的批评，使自己的头脑经常清醒，让自己的内心逐渐强大。

→ 有话就说

谁偷卖了我的简历？

连海平

警机制”所致。

“人才流失预警机制”听起来很是高大上，其实就是“通风报信”，第三方平台偷偷告诉用人单位：贵单位某某开小差，准备开溜了。对用人单位来说，提前获得员工跳槽信息是件好事，实在舍不得对方走，可以用心或用待遇挽留，或许还有商量余地；对此无所谓，也好有一个思想准备，免得措手不及。但对于想跳槽还没跳成的当事人来说，就未免太尴尬了。信息泄露轻则被人指指点点，重则被另眼看待，甚至被刁难。最终走得还好，走不成的话，往后的日子就不好过了。

拿劳动者简历去卖钱，于情于理不合。以情论，给用户应有的尊重是服务工作的宗旨，也是底线。第三方平台将劳动者简历变动信息卖给用人单位，是极度不尊重用户的表现。人家信任你，才把简历放你这里，你却拿它来变现，辜负用户的信任，太不应该了。以理论，个人信息受到国家法律保护，违反相关法律规定，向他人出售或者提供公民个人信息的行为有违法风险，第三方平台对此应有清醒认识。什么事不该做，什么钱不该赚，第三方平台心里要有一个谱，并不是所有能变现的都可以拿来变现。



对劳动者而言，跳槽的顺序多是先找好了“下家”再辞职。然而，不少劳动者表示，“前脚刚更新简历，后脚就被单位人事部门叫去谈话”。对此，有记者调查发现，原来是第三方平台为用人单位提供的收费服务项目——“人才流失预

→ 热点发声

政务窗口限号 “方便”自己、为难群众

近日，有记者调查发现，山东莱芜高新区政务服务中心限号受理市场监管方面的业务，每半个工作日限号三十个。只有排

上号，才能到相关窗口办事，否则就得等下一次再说了。为此，办事群众没少受排队之苦、跑腿之累。一位市民为了注销自己名下的某家公司，竟一连跑了四次——其实，完成整个注销流程，仅仅需要一刻钟。



1. 在“最多跑一次”改革进入攻坚阶段，一些窗口服务却在“拖后腿”，还存在很多的“短板”，让“进一扇门、跑一次路”成了纸上谈兵，自然难以落到实处。“政务窗口限号”，政务服务大厅中就会出现很多的群众匆匆忙忙地来，但是事情还没有办成又离开了，让群众再一次体验到了“事难办、难办事”之痛。

显然，这是“马上办、一次办”在落实的过程中出现了问题。要疏通服务群众的最后一公里，还是需要拓宽群众的办事渠道，提升服务群众的效率，增强全心全意为人民服务的责任心。这样才能够想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，让群众办事真正只跑一次，而不是让群众寒心。

——评论员 威蓝

2. 总体而言，至少在今后相当长一个时期之内，政务窗口仍会是市民办理相关业务的“主战场”。在业务量大、人手紧张的情况下，政务窗口不应为了自己“方便”而急着“限号”，不惜以给办事群众“添麻烦”的方式，为自己的工作量做减法。这绝不是一种“以人民为中心”的工作态度。

其实，莱芜高新区相关部门完全可以有更积极更富成效的应对之策。如果业务量大、人手紧张是暂时的，那就以权宜之计应对，紧急抽调人手加大业务受理量；如果业务量大、人手紧张已成常态，那就通过部门结构调整、编制扩充等制度性安排解决问题。与此同时，像前面提到的那样，努力发掘自身“潜力”，多渠道多途径提高办理效率和服务水平，尽量让办事群众少跑腿少费劲儿。

——评论员 王学钧

→ 说道说道

1. 近年来，网购平台增多，竞争日趋激烈，可有些网络商家为了吸引更多买家，不仅没想着提升品质、服务，反而打起了标价和评价的主意。据媒体报道，有的商家靠极低的标价吸引流量，看起来价格实惠，可等你选好了款式，才发现实际价格要远远高于标价；还有商家用删差评的方式“维护”信誉，更有甚者，竟以短信骚扰、威胁等办法，要求消费者自行删除。

这些网络交易乱象的产生，让消费者权益受到了严重侵犯。长远来看，也给网络交易市场的有序发展埋下了隐患。不论是商品标价，还是售后评价，其作用都在于客观、全面地反映一项产品或服务的价值。在这里面“掺水分”“耍滑头”，得利只是一时，在市场优胜劣汰的作用下，这些做法终究站不稳脚跟。

今年1月1日，《电子商务法》已正式实施。前不久，国家市场监管总局也起草了《网络交易监督管理办法（征求意见稿）》，并向社会公开征求意见。其中，对用户评价、商品标价、竞价排名广告等均做出了严格规定。所以，还想在标价、评价上做“文章”的商家们也不妨问问自己，为了点蝇头小利而以身试法，究竟值不值得？

——评论员 毛梓铭

2. 据报道，在郑州疾控部门发放的疫苗本中，夹杂着奶粉、儿童药品等各类商业广告。有微商在朋友圈炫耀称，因为是政府重点支持和发展的企业，其广告才会登上疫苗本。

广告印制在疫苗本上，难免引发争议。在疫苗本上登广告，无异于给相关厂商戴上了某种权威和强制性的“光环”，也是拿政府信用给某些厂商作了背书。在公共服务的全过程中，应尽量避免商业利益的侵入，否则，很容易被质疑提供服务的“动机不纯”，也会让公共服务变味、走形。都知道，防疫工作事关孩子健康，历来备受家长们的重视。家长们既重视疫苗安全，也对疾控工作的整体服务水平有更高期待。无论如何，广告登上疫苗本，尤其是成了微商的“金字招牌”，都是吃相太难看，也实在太不应该。

——评论员 伯扬